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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS OITO DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 7(sic) [8] de abril de 2025, às 12h29. Solicito o Vereador João Maioral que 

faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “João 

Maioral”: Soberano Deus, Pai Misericordioso, Pai Eterno, Te louvo e Te agradeço por mais um dia, 

Pai, por nossos trabalhos. Abençoa cada família aqui representada, Senhor. Derrama Sua bênção, dê-

nos sabedoria para que possamos decidir o melhor em prol do nosso Município, Pai. Desde já, Te 

louvo e Te agradeço. Em nome de Jesus, amém! “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador César.  “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Gostaria de registrar a minha 

presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador César. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: 

Gostaria também de registrar minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença 

da V. Exa., Vereador Wellington. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Também fazer o registro da minha presença.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Digão.  “Vereador “Geraldo Medeiros 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Geraldo Medeiros.  “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Fazer o registro da minha 

presença.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Geraldo.  

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Gostaria 

também de... minha presença aqui.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 

Vereador Rudinei. Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão 

Ordinária do dia 1º de abril de 2025. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 1º de abril de 2025. 

Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor.  “Vereador “Allan Sangalli”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Allan Sangalli.  “Vereador “Allan Sangalli”: Queria pedir Urgência do Projeto 238/2025, por 

favor.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço à Secretaria que providencie a Urgência do Projeto n. 

238.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Emenda Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei 

233/2025, autoria: Professor Edinho: “Dispõe sobre a isenção de Imposto Predial e Territorial 

Urbano (IPTU) no Município de Sumaré para portadores de fibromialgia incapacitante ou que 

prejudique significativamente a vida normal e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 286, autoria: 

Vereador Rai do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a criação da Casa Criativa no Município de 

Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 287, autoria: Vereador Rai do Paraíso: Assunto: 

“Dispõe sobre a implantação de pontos de ônibus rurais com cobertura nas áreas rurais do Município 

de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 288, autoria: Vereador Rai do Paraíso: 

Assunto: “Institui o Programa ‘Vigilância Inteligente’ no Município de Sumaré e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 289, autoria: Lucas Agostinho e Vereador Valdir de Oliveira: 

Assunto: “Autoriza a Prefeitura Municipal de Sumaré a celebrar convênio com o Estado de São 

Paulo e a pagar a diária extraordinária a policiais militares do Município (o Dejem)”; Projeto de Lei 
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n. 290, autoria: Vereador Wellington Souza, Rodrigo Digão, Rudinei Lobo, Geraldo Medeiros e 

Lucas Agostinho: Assunto: “Altera o Art. 1º da Lei Municipal n. 7.054, de 30 de março de 2023, 

alterada pela Lei Municipal n. 7.437, de 4 de abril de 2025, e revoga o Art. 3º da Lei Municipal n. 

7.437, de 4 de abril de 2025, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 291, autoria: Vereador 

Wellington Souza: Assunto: “Dispõe sobre o treinamento e capacitação de funcionários através de 

cursos para abordagem e atendimento inclusivo a crianças, adolescentes e adultos com deficiência e 

seus acompanhantes, bem como garantir o direito ao atendimento nos hospitais públicos, privados, 

clínicas privadas e Unidades Básicas de Saúde no Município de Sumaré e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 292, autoria: Vereador Rodrigo Digão: Assunto: “Determina que hospitais, 

Unidades Básicas de Saúde, especialidades, clínicas, centros de imagens e laboratórios sediados na 

Cidade comuniquem previamente ao paciente o cancelamento do exame agendado”; Projeto de Lei n. 

293, autoria: Vereador Welington da Farmácia e Vereador Rai do Paraíso: Assunto: “Institui no 

calendário oficial do Município de Sumaré o evento ‘OABril Azul’, realizado pela OAB Subseção de 

Sumaré”; Projeto de Lei n. 294, autoria: Vereador Geraldo Medeiros: Assunto: “Modifica a redação 

da Lei n. 6.451, de 30 de dezembro de 2020, e da Lei 6.451, de 30 de dezembro de 2020, 

aumentando o limite máximo de renda familiar do proprietário requerente da isenção de imposto 

sobre a propriedade de bens imóveis, de três salários mínimos para quatro salários mínimos”; Projeto 

de Lei n. 295, autoria: Vereador Rudinei Lobo: Assunto: “Altera o Art. 6º da Lei Municipal 7.437, de 

4 de abril de 2025 (autorização oposição a qualquer tempo do servidor)”; Projeto de Lei n. 296, 

autoria: Vereador Wellington Souza: Assunto: “Assegura às pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista o direito de utilizar pulseira de cor lilás como forma de identificação em instituições de saúde 

públicas e privadas no âmbito do Município”. Feita toda a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. 

Solicito o 2º Secretário que faça a leitura, por favor.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Não, Sr. Presidente, agora vai 

fazer a leitura das Indicações, né?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Depois eu uso minha fala.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 2º Secretário, por 

favor.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 4714 

a 4845: Diversos; também Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - n. 4846... a 4862: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 4863 a 4875: Diversos; Indicação de autoria 

do Vereador Alan Leal - n. 4876... a 4938: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor 

Edinho - n. 4939 a 4941: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - n. 

4942 a 4946 - não, a 4947 -: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - n. 4948 a 

4954: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho: Redutor de velocidade - n. 4955; 

Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - n. 4956 a 4967: Diversos; também Indicação de 

autoria do Vereador Professor Edinho - n. 4968: Assunto: Operação de remoção de cabos de 

telecomunicações irregulares; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - n. 4969 a 4973: Reparo de 

pavimento asfáltico, diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - n. 4974 e 4975: 

Remoção de galhos e entulho; Indicação de autoria do Vereador Tavares - n. 4976: Remoção de 

entulho, Jardim Morumbi; Indicação de autoria do Vereador Geraldo Medeiros - n. 4977: 

Reconstrução e manutenção de canaleta; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - n. 4978: 

Operação Cata-Galho; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - n. 4979: Construção de 

quadra poliesportiva; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - n. 4980 a 4990: Roçagem, 

limpeza na praça, melhoria de iluminação, diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho - n. 4991 a 5010: Limpeza e manutenção, diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan 
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Leal - n. 5011... a 5027: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - n. 5028 a 5031: 

Iluminação pública, revitalização de praça, diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - n. 

5032 a 5034: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 5035 a 5044: 

Limpeza e manutenção, retirada(sic) de(sic) galhos(sic), diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Rodrigo Digão - n. 5045 a 5055: Retirada de galhos, limpeza, diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Rudinei Lobo - n. 5056... a 5075: Pintura de solo, Operação Tapa-Buraco, diversos; 

Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - n. 5076 e 5077: Remoção de galhos e entulho; 

Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - n. 5078 a 5080: Operação Tapa-Buraco, diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 5081 a 5087: Limpeza e manutenção; 

Indicação de autoria do Vereador Tião Correa - n. 5088 a 5093: Instalação de câmeras, diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 5094 a 5106: Limpeza e manutenção, 

diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - n. 5107 a 5113: Manutenção e Tapa-

Buraco, limpeza e manutenção, diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - n. 5114 a 

5123: Retirada de galhos, Operação Cata-Treco, diversos; Indicação de autoria do Wellington Souza 

- 5124 a 5140: Retirada de entulho, limpeza, diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo 

Digão - n. 5141 a 5148: Retirada de galhos, diversos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral 

- n. 5149 a 5162: Limpeza e manutenção, diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da 

Farmácia - n. 5163: Manutenção em bueiro; Indicação de autoria do Vereador Tavares - n. 5164: 

Recape; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - n. 5165: Poda de árvore; Indicação de autoria do 

Vereador Valdir de Oliveira - n. 5166: Retirada de entulho; Indicação de autoria do Vereador Allan 

Sangalli - n. 5167: Remoção de entulho; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - n. 5168 a 

5174: Reparo de pavimentação asfáltica, retirada de entulho e diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Pereirinha - n. 5175: Limpeza e retirada de galho; e Indicação de autoria do Vereador 

Rodrigo Digão - n. 5176: Operação Cata-Treco. São essas as Indicações, Sr. Presidente.  “Vereador 

“Allan Sangalli”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Allan Sangalli.  “Vereador “Allan Sangalli”: Eu queria ver, se fosse possível, 

ler a Indicação 5030, por favor.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 2º Secretário que faça a 

leitura na íntegra da Indicação 5030.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação 5030/2025: 

Indica revitalização da Praça Solange Magali Mobilon no Jardim Bom Retiro. “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, nos termos dos Art. 203 a 205 do Regimento Interno desta Casa de 

Leis, solicito a V. Exa. o envio desta propositura ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, indicando 

revitalização da Praça Solange Magali Mobilon no Jardim Bom Retiro, uma praça que, por muito 

tempo, foi considerada a mais bonita da Cidade de Sumaré. No entanto, o tempo passou e, 

infelizmente, a praça não recebeu os cuidados necessários. Hoje seu estado precisa de atenção 

urgente. A iluminação precisa ser melhorada, a área verde clama por um novo paisagismo, as 

estruturas de lazer precisam ser modernizadas e há a necessidade de instalação de banheiros públicos 

para que as famílias possam desfrutar de um ambiente seguro e acolhedor. É por isso que venho 

solicitar ao Poder Executivo uma revitalização completa da praça, devolvendo à população um 

espaço digno para lazer, convivência e bem-estar. Não se trata apenas de embelezar um local, mas de 

investir na qualidade de vida dos moradores do bairro e de toda a Cidade. Que possamos juntos 

resgatar o orgulho desse espaço e fazer da Praça Solange Magali Mobilon um verdadeiro cartão-

postal de Sumaré”. Sala das Sessões, 2 de abril de 2025. Vereador Allan Sangalli.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Feita a leitura, Vereador, conforme o pedido da V. Exa. Parabéns pela Indicação, uma 

Indicação muito pertinente.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Rudinei. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio 
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Lobo”: Eu gostaria também, se possível, ler uma Indicação que foi apresentada nessa Casa, de 

minha autoria, a n. 5057.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 2º Secretário que faça a leitura da 

Indicação de n. 5057, do Vereador Rudinei Lobo.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico ao Sr. Prefeito Municipal de Sumaré e ao 

departamento competente que faça a revisão contratual e possível quebra de contrato com a empresa 

Ouro Verde/Rápido Luxo Campinas por descumprir inúmeras cláusulas contratuais, exemplo: o 

número de veículos disponíveis à população menor que o contratual, causando transtornos à 

população sumareense. A Indicação se faz necessária devido aos inúmeros pedidos feitos junto ao 

nosso gabinete”. Sala das Sessões, 7 de abril de 2025. Vereador Rudinei Lobo.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Feita a leitura da Indicação conforme o pedido da V. Exa., Vereador Rudinei Lobo. 

Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação dos Requerimentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres 

Vereadores, hoje... não sei se só tem esse Requerimento ou se tem mais, mas hoje o Vereador 

Rudinei Lobo, o Vereador Geraldo Medeiros, o Vereador Wellington Souza, Digão, está fazendo um 

pedido de um Requerimento aqui, aprovação de um Requerimento de um tema muito complicado 

que aconteceu em alguns meses atrás na nossa Cidade. Na madrugada do dia 6 para o dia 7 de 

fevereiro houve furtos nessa Cidade de cabos, furtos de cabos da empresa Vivo. E nós temos vários 

indícios que-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”:(*) Questão de ordem, 

Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: --existe pessoas ligadas ao Governo que 

estavam envolvidas nessa corrupção, nesse furto. Então, esse Requerimento, ele... que nós estamos 

fazendo hoje, Sr. Presidente, é para que essa Casa possa votar favorável, para que nós possamos 

investigar o que está acontecendo. É grave denúncias de pessoas ligadas ao Governo que está 

envolvido no furto, certo? E também, Sr. Presidente, nós estamos protocolando um pedido de 

abertura de CEI para que essa Casa possa investigar o que é que está acontecendo. E esse momento é 

um momento que a gente pede a ajuda de cada Vereador aqui, para que nós possamos entrar com o 

pedido de CEI, com investigação, que isso não pode acontecer na nossa Cidade. São... é furto que-- 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador. Vereador, deixa eu falar uma coisa 

para o senhor. Ainda não foi lido o Requerimento. O senhor pediu o voto favorável [Ininteligível] o 

que seria o Requerimento, tudo bem, mas discutir ainda não é o momento. Só para V. Exa... O senhor 

está pedindo o voto favorável do Requerimento que... da V. Exa., e também o senhor tem o direito, 

sim, de falar o que seria o Requerimento, mas discussão ainda não é o momento. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Tá bom. Então-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Depois eu vou colocar 

em discussão. Por(*) favor(*)-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Sr. Presidente, então não vou fazer a discussão. Apenas o Requerimento é referente ao furto que teve 

de cabos da empresa Vivo, que tem indícios que pessoas ligadas ao Governo estavam envolvidas, 

pessoas de primeiro escalão dentro do Governo, certo? E é isso, Sr. Presidente. Obrigado.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Requerimentos, em bloco, 

de n. 39/2025, de autoria do Vereador Presidente Hélio Silva; do Requerimento 41/2025, do 

Vereador Tavares; n. 42/2025, do Vereador Alan Leal; n. 43/2025, do Vereador Welington 

Domingos Pereira; de n. 44/2025, do Vereador Sebastião Correa.  “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Requerimento n. 39/2025: “Concede Medalha Tiradentes ao Guarda Civil Municipal 

Joaquim Emídio dos Santos” - autoria: Vereador Presidente Hélio Silva; Requerimento n. 41/2025: 

“Concede Medalha Tiradentes ao Sr. Edson Fernando de Melo (Cabo Melo)” - autoria: Vereador 

José Tavares Siqueira; Requerimento n. 42/2025: “Concede a Medalha Tiradentes a Eduardo Salge 
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da Fonseca e Cunha” - autoria: Vereador Alan Leal; Requerimento n. 43/2025: “Concede Medalha 

Tiradentes ao Sr. Sandro Vali Barboza” - autoria: Vereador Welington da Farmácia; Requerimento n. 

44/2025: “Concede a Medalha Tiradentes ao Sr. Henrique Ribeiro Falivene de Sousa” - autoria: 

Vereador Sebastião Alves Correa. Feita a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Os 

Requerimentos estão em discussão. Não havendo oradores, em votação. Em bloco. Encerrada a 

votação: com 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovados os Requerimentos. Eu 

suspendo a Sessão por até 15 minutos para discutir o Requerimento de n. 41(sic), de autoria dos 

Vereadores: Rudinei Lobo, Lucas Agostinho, Rodrigo Digão, Wellington Souza e Geraldo Medeiros.  

[Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas 

presenças, por favor. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão 

Ordinária do dia 8 de abril de 2025. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento-- 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

--de n. 40/2025, de autoria dos Vereadores: Rudinei Lobo, Lucas Agostinho, Rodrigo Digão, 

Wellington Souza e Geraldo Medeiros. Questão de ordem do Vereador Alan Leal.  “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, com base no Art. 157, parágrafo 2º, eu 

peço a dispensa da leitura do Requerimento.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só um minutinho, por favor, 

Vereador. Artigo...? Inciso...? Vereador Alan Leal, você(*) fez o pedido para não leitura do 

Requerimento, correto? Baseado no Art. 157, parágrafo 2º: “Em qualquer hipótese, a leitura de 

Requerimento poderá ser dispensada mediante aprovação do Plenário”. Então, eu coloco em votação-

-  [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. Só um 

minutinho, Digão. Presidente, questão de ordem.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Lucas 

Agostinho com a questão de ordem.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Só a título de 

informação, esse Requerimento n. 40/2025, que o Vereador Alan Leal pediu para não fazer a leitura, 

é o Requerimento referente ao furto de cabos na Cidade?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É o 

Requerimento de n. 40/2025.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Então, mas é o 

Requerimento referente aos furtos de cabos da Vivo na Cidade? “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Positivo, Vereador. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem também(*), Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão.  “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Sr. Presidente, baseado no Art. 186, o líder tem a seguinte prerrogativa: “Encaminhar a 

votação de qualquer propositura, sujeito à deliberação de voto”. Eu, como líder de bloco, queria que 

o senhor pudesse liberar o meu tempo.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ô, Vereador Digão, é o 

seguinte, tem um pedido que antecedeu V. Exa., do Vereador Alan Leal. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Positivo, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu dei a questão de 

ordem para o Vereador Lucas, que fez a sua fala.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Positivo, mas segundo o Art. 186, eu, como líder de bloco, posso fazer a discussão. Art. 137, “o 

tempo que dispõe o Vereador para uso da palavra da Sessão”, aqui na alínea “C” do inciso III. Se o 

senhor puder verificar com o jurídico.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, só a nível de 

informação ao senhor, eu vou colocar primeiro em votação, conforme já-- [Falas sobrepostas]  “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, questão de ordem. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, mas a gente, como líder de bloco, o senhor me permite só opor 

aqui--  [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: É fazer a orientação de 

voto.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Eu quero fazer a orientação sobre a questão 
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desse voto, o Art. 186 me permite. Se o senhor puder verificar com o jurídico da Casa.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Orientação de voto?  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Positivo, uma vez que o senhor vai colocar em votação a não leitura do--  [Falas sobrepostas]  “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”:(*) Questão de ordem. Não, não... “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Ah, orientação de voto o senhor pode fazer-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”:(*) Isso. Isso. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --como líder de 

bancada do senhor.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Positivo, eu, como líder do meu 

bloco... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Então, faça a orientação para que eu possa colocar em 

votação.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Positivo, eu vou usar a Tribuna. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não. Não, não, não. [Falas fora do microfone] [Falas sobrepostas]  “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Sr. Presidente. “Vereador não identificado”: Vereador... “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Sr. Presidente, a orientação-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só 

um minutinho. Só um minutinho, Vereador. Só um minutinho. O senhor falou que vai fazer 

orientação de voto.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Positivo.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Aí, após, o senhor quer usar a Tribuna. Eu acho que o senhor tem que fazer a orientação de 

voto, eu vou colocar em votação, se o senhor, depois, após a votação, fazer o pedido para usar a 

Tribuna-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, eu gostaria que o senhor 

pudesse verificar no Regimento, porque na orientação de voto, no Art. 137, no inciso III, alínea(*) 

“C”, eu posso fazer o encaminhamento de voto. E a linha “C” me dá o tempo de cinco minutos... a 

alínea(*) “A” me dá o tempo de... o inciso III me dá o tempo de cinco minutos para poder fazer a 

orientação de voto, não me fala se do local ou da Tribuna.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Nesse... Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só um minuto, Vereadores, 

por favor. Eu suspendo a Sessão por até cinco minutos.  [Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. Com quórum suficiente e 

havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 8 de abril de 2025. Vamos lá, tem 

o pedido do Vereador Alan Leal para não leitura do Requerimento. Eu coloco em votação a não 

leitura do Requerimento.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, questão de 

ordem.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão.  “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Se me permite, gostaria só de fazer a orientação de voto. Se o 

senhor permite, do local.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor, Vereador.  “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Gostaria de pedir para que o nosso bloco pudesse votar contrário à não leitura 

do Requerimento, tendo em vista que é algo muito importante para a Casa. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Só um minutinho. Vereador Digão, tem alguns Vereadores que ficou meio confuso, então o senhor 

queira fazer a informação para... da declaração de voto.  “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Obrigado pelo aparte, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Gostaria que os Vereadores votassem contrário à não 

leitura, para que a gente pudesse ter transparência desse Requerimento. Então, que vote “não”.  

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador-- “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Rudinei. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: --Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar 

daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Gostaria de orientar o nosso bloco a votar contrário ao pedido do Vereador Alan Leal. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido-- “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de 
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ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai do 

Paraíso.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Como líder de bloco, queria fazer o meu pedido, para o 

meu bloco votar favorável ao pedido do Alan.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido 

da V. Exa., Vereador Rai.  “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tavares. “Vereador 

“José Tavares de Siqueira”: Presente! [Risos]. Como líder de bloco, também gostaria que a nossa 

bancada acompanhe o voto do nosso amigo Vereador Alan Leal.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o pedido da V. Exa., Vereador Tavares. Mais alguém quer fazer a indicação de voto? 

Então, coloco em votação a não leitura do Requerimento: os favoráveis à leitura permaneçam como 

estão, os não favoráveis se levantem. 15 votos favoráveis à não leitura e 5 votos favoráveis à leitura, 

aprovada a não leitura do Requerimento. O Requerimento está em discussão-- “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Peço autorização para usar a Tribuna.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, pelo tempo 

regimental, a discussão.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres 

Vereadores, tarde de muito trabalho nesta terça-feira. Nós viemos aqui, ao uso dessa Tribuna agora, 

para fazer a discussão sobre o Requerimento, no qual não teve autorização para fazer a leitura, que é 

o Requerimento que fala a respeito de furtos de cabos da Vivo Telefônica, no qual a Prefeitura de 

Sumaré estava escoltando as pessoas que estavam furtando esses cabos. Isso aconteceu na 

madrugada do dia 5 de fevereiro para o dia 6 fevereiro, certo? Inclusive, saiu uma matéria na 

televisão, no Portal G1, a respeito desse assunto. É lamentável vermos que isso aconteceu no nosso 

Município e nós precisamos verificar, fazer as investigações pertinentes, que cabe ao Vereador, sobre 

essa matéria, sobre esse assunto. Nós precisamos de verificar, precisamos de ter explicação das 

Secretarias envolvidas e de algumas pessoas envolvidas. Por que é que a Prefei… Será que a 

Prefeitura foi enganada? Será que enganaram a Prefeitura, ou realmente tinha pessoas ligadas ao 

Governo envolvidas nesse furto, cobrindo esse furto? Nós precisamos verificar isso, gente! É a 

população da nossa Cidade, é o furto que está acontecendo na nossa Cidade! Nós precisamos 

verificar isso, ver o que é que aconteceu, fazer a investigação, chamar as pessoas que passou por esse 

processo para poder ouvir elas. Eu não sei qual que foi o andamento que a Prefeitura tomou. E antes 

de qualquer coisa, um dia nós apresentamos um Requerimento aqui e aí falaram assim, olha: 

“Engraçado que no passado não se fazia Requerimento, e no determinado momento, agora vocês 

estão fazendo”. Por que é que no passado não se fazia Requerimento? Todos os Ofícios que eu 

protocolei o ano passado, eles foram respondidos. E diferentemente deste mandato, que a gente fez 

Requerimentos, reiterou o Requerimento - o Ofício, desculpa -, e não tivemos resposta. Não 

obtivemos resposta do Requerimento - do Ofício. O Poder Executivo não nos encaminhou a resposta, 

Vereador Fabinho, do nosso Ofício. O Regimento fala que, quando nós temos que fazer qualquer tipo 

de diligência, nós temos uma data anterior para comunicar os departamentos para fazer a nossa visita. 

Nós fizemos, de acordo com o Regimento da Câmara fala(*), de acordo com a Lei Orgânica do 

Município, e nós fomos impedidos de verificar o que é que estava acontecendo. Então, impediram a 

nossa entrada, Vereador Alan Leal, no DANF, onde que falta suplemento alimentar, onde que falta 

fralda. E eu não uso suplemento alimentar, eu não estou indo lá para ver alguma coisa pessoal para o 

Vereador Lucas, não é isso. É para quem está lá na ponta da corda, a população que está sofrendo. E 

por isso que nós fizemos o Requerimento. Você faz um Ofício, a Prefeitura não responde, você vai 

fazer o quê? Você vai fazer um Requerimento. Agora, se não responder, se não tiver êxito aqui, nós 

vamos tomar outras atitudes, outras posições cabíveis ao mandato do Vereador. Senão, vamos fechar 

a Casa, vamos todo mundo embora para casa. Vamos ficar aqui, deixar isso aqui vazio. Qual que é a 
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necessidade de ter um Plenário sendo que nenhum documento que a gente questiona… E não é 

documento, não foi fio para o Lucas, não foi fio da minha casa que foi roubado, foi fio da Vivo. Não 

foi… Eu não uso suplemento alimentar, quem usa são os munícipes que estão lá. E por isso que nós 

fizemos o Requerimento. Então, a partir do momento que o Governo passar a responder os 

Requerimentos que nós temos, os Ofícios que a gente encaminhar para o Poder Executivo, não entra 

discussão aqui na Casa. Porque fez o questionamento, a Prefeitura respondeu, vai com o Secretário, 

faz a discussão que tem que fazer com o Secretário, e fim de papo. Não precisa entrar em um 

desconforto desse, Vereador Alan Leal. Agora, o senhor, como advogado, com o passado ilibado que 

o senhor tem, o senhor não é favorável a gente fazer um tipo de investigação? Ninguém aqui está 

condenando, a gente só precisa de ter transparência, precisa de entender o que é que está 

acontecendo, saber da verdade. Tem boatos que no final de semana houve algumas demissões por 

questões que os servidores estavam fazendo situações irregulares. E é isso que nós queremos do 

Governo, pegar o que tem de errado e corrigir. Por isso que nós estamos fazendo a apresentação 

desse Requerimento.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”:(*) Questão de ordem, Presidente.  “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente. Peço um minuto para mim terminar 

minha fala.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, dê continuidade por um minuto, mas discute 

somente a matéria, por favor.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Obrigado, Sr. 

Presidente. Vereadores, eu lhe peço a vocês, encarecidamente, transparência. Não sou eu que estou 

dizendo, é a Polícia Militar que está dizendo, é a Polícia Civil que está dizendo, é a matéria que saiu 

no portal do G1, é a matéria que saiu na Rede Globo. Nós precisamos de verificar! Porque se amanhã 

for constatado que houve crime e a Prefeitura tinha pessoas envolvidas, nós precisamos de verificar o 

que é que está acontecendo e tomar as providências na qual tem que ser tomada. Sr. Presidente, 

muito obrigado pela fala. Que Deus abençoe vocês.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, com base no Art. 249, inciso III, eu 

queria pedir o fim da discussão.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental. 

Eu coloco em votação para que termine a discussão: os favoráveis a--  [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, questão de ordem.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Baseado no Art. 186, eu gostaria de poder fazer o uso da Tribuna para que possa fazer orientação de 

voto.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, nós estamos em discussão. Não cabe em discussão, 

tá, a orientação de voto.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sim, é que o senhor já falou 

que ia colocar em votação. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Isso. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Mas eu aguardo novamente e faço o pedido.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, 

Vereador. Coloco em votação a não discussão mais do Requerimento: os favoráveis a não discussão 

fiquem em pé, os contrários a não discussão permaneçam sentados. Os favoráveis a não discussão 

permaneçam em pé, os contrários permaneçam sentados. 15 votos favoráveis a não discussão contra 

5 contrários a não discussão, aprovada a não discussão. Eu coloco em votação o Requerimento de n. 

40/2025.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão-- “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Baseado no arti... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --um dos autores do Requerimento.  

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Baseado no Art. 186, conforme descrito aqui, como 

líder de bloco, eu gostaria de poder fazer a orientação do voto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Autorizo V. Exa. a fazer a orientação de bloco, do voto. [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, baseado também no Art. 136, inciso II aqui, gostaria de fazer o 

uso da Tribuna.  [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: “O orador deverá falar à 

Tribuna, exceto nos casos em que o Presidente permita o contrário”. “Vereador “Everton Rodrigo 
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dos Santos”: Sr. Presidente, gostaria fazer uma ressalva também. Se o senhor puder verificar, Art. 

137, parágrafo 3º, ele me dá o direito de cinco minutos, aqui no painel está em dois minutos. Se o 

senhor puder fazer essa verificação.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 137: “O tempo que dispõe o 

Vereador para o uso da palavra em Sessão é assim fixado: cinco minutos”. Vereador com a palavra 

de orientação de voto, com cinco minutos de direito.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Sr. Presidente, Nobres Pares, público que nos assiste pela internet, público presente. Hoje eu venho 

usar essa Tribuna para pedir encarecidamente para os Vereadores que aqui se fazem presente para 

que a gente possa dar transparência a assuntos importantes da nossa Cidade, para que a gente possa 

olhar um Requerimento dos Vereadores dessa Casa e possa ser investigado. A gente protocolou, 

inclusive, um Projeto de Lei que fala sobre transparência, que está tramitando na Casa, eu acho que 

isso é o mais importante. Seja o Governo “A”, seja o Governo “B”, eu acredito que a população que 

ganha com transparência. Srs. Vereadores, vocês serão, assim como eu, sempre cobrados, nós somos 

cobrados na rua para que a gente possa dar transparência, para que a gente possa mostrar o que a 

gente tem feito aqui nessa Casa de Leis para a população. E hoje a gente está protocolando um 

Requerimento de assuntos muito importantes, que visa a gente colocar nessa Casa aqui, junto de uma 

CEI, se for assim da vontade de cada um de vocês, nós já temos seis assinaturas, precisamos só de 

mais uma assinatura para que a gente possa investigar assuntos que são importantes. Assim como 

esse, a gente pode ter novos assuntos aqui que qualquer um de vocês vai trazer em pauta nessa Casa. 

E vocês podem ter certeza, se for o bem para a Cidade, o bem da população, vocês podem contar 

comigo, vocês podem ter certeza disso. Então, nós precisamos de sete votos. Eu gostaria que vocês 

olhassem com carinho, aprovassem esse Requerimento e, a partir daqui, a gente possa entender que a 

Cidade precisa caminhar com transparência. É o início de uma gestão, eu acredito que a gestão tenha 

também essa intenção de ter essa transparência, a gente ouviu muito isso, o atual Prefeito falou muito 

disso em campanha, e eu acredito. Independente de não fazer parte do palanque dele, eu quero fazer 

parte de uma Cidade que eu possa olhar nos olhos da população e ter a transparência em poder falar: 

“Eu votei no que é bom para vocês”. Eu não estou aqui para barrar nada que seja bom para a nossa 

Cidade, mas eu estou aqui para que a gente possa caminhar junto em um assunto de extrema 

importância. Isso é algo que teve repercussão, é algo que passou em jornal de grande repercussão, em 

imprensa e várias imprensas da internet também, então a gente precisa hoje entender que a gente está 

votando assunto sério. Essa Casa aqui pode, a partir de hoje... eu sei que cada um tem seu lado 

político, mas pode, a partir de hoje, nos ajudar. Nós Vereadores estamos aqui para isso, gente, para 

mostrar clareza, para mostrar para a população que a gente está caminhando ao lado deles. Então, eu 

gostaria que vocês pudessem votar favorável a esse Requerimento, para que a gente comece a 

entender que essa Casa de Leis pode, sim, ter o poder de ajudar a Cidade de Sumaré, de ajudar a 

população. Gostaria de pedir para que o meu bloco pudesse votar favorável, pudesse olhar com muito 

carinho esse Requerimento. Assim como eu sempre falo, eu estou do lado de qualquer Vereador de 

vocês aqui que vai votar pela transparência, que vai votar coisas que são importantes para a Cidade, 

podem contar com o meu voto. E, como líder de bloco, eu quero contar com o voto de vocês, que são 

do meu bloco, para que a gente possa começar a entender esse assunto tão delicado que teve essa 

repercussão. Os Vereadores aqui fizeram Ofícios, não teve a resposta, eu acho que é importante a 

gente começar a ter resposta disso, é importante a gente começar a ter essa transparência. Eu sei que 

é o início de Governo, está muito turbulento várias coisas para eles ainda, mas a gente está aqui para 

que a gente possa ter essa clareza e passar para a população. Porque na rua a gente é cobrado, a gente 

é cobrado quando não tem a dipirona, a gente é cobrado quando não tem o paracetamol, a gente é 

cobrado quando tem buraco. E eu entendo que, em muitos momentos, é o início do Governo. A gente 

está com muita cautela em falar o que precisa ser falado aqui porque a gente sabe, é o início, é uma 
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transição, é uma situação delicada. Mas, gente, não podemos esconder que tem coisas que a gente 

tem que ter, principalmente é a clareza, é ter respostas para que a gente possa dar resposta para a 

população. Então, eu venho aqui usar esse tempo, pedir para cada um de vocês que avaliem com 

carinho, para que a gente possa votar o que é importante para a Cidade de Sumaré. Eu quero 

agradecer ao Presidente pelo tempo cedido. E deixar para vocês, mais uma vez, o pedido: Vereadores 

que são do nosso bloco, que possam votar favorável, para que a gente possa ter esse Requerimento 

aprovado, que vai ser muito importante para a Cidade de Sumaré. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

Obrigado a todos.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só falta a V. Exa. votar agora, Vereador. [Falas 

sobrepostas]  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Pelo Art. 137 e 136, inciso II, eu gostaria de utilizar a Tribuna para poder fazer uma orientação de 

voto para o meu bloco. “Vereador “Wellington de Souza”:(*) Questão de ordem, Presidente. A 

votação já foi finalizada ali, praticamente. Todos já votaram.  “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Sr. Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: A votação... Questão... [Falas fora do 

microfone] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Foi votado, mas não foi encerrado. Tem um botão 

aqui, olha, se quiser mudar o voto, dá para mudar ainda.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, 

Vereador, pelo tempo regimental. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Obrigado. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: E já frisando aqui para os Vereadores que, enquanto não encerrar a votação, pode ser 

mudada a votação de qualquer um Vereador aqui presente. Então ele, como líder bloco, ele está no 

direito, através do Art. 137... 3º. Uso de cinco minutos da palavra para orientação de voto.  

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, Vereadores, público que nos assiste, aos 

internautas. Só para que vocês entendam um pouco, eu fiquei sabendo desse fato eu não estava na 

Cidade, estava viajando, mas a gente está viajando e nunca deixa a nossa Cidade deixar de ser 

observada. E naquele momento saiu uma matéria no jornal, da qual me chamou muita atenção. Eu e 

o Vereador Lucas, a gente fez um Ofício, mandou para a Secretaria do Smmur(*), não obtivemos 

resposta do Ofício. Talvez, se tivéssemos tido a resposta, talvez hoje não precisava estar fazendo esse 

Requerimento, porque a gente já ia ficar sabendo. Mas, como a gente não conseguiu de um jeito, a 

gente está tentando trazer para o Plenário dessa Casa aqui. A questão de eu ser líder de bloco, eu 

venho aqui hoje na Tribuna orientar todos os Vereadores do meu bloco para fazer a votação. No caso 

que alguém já fez a votação, tem um botãozinho, que todo mundo sabe, ali de votação, é só apertar 

nele e poder mudar o voto, né? Como foi dito aqui pelos Vereadores que me antecederam aqui, o que 

chamou a atenção da minha pessoa naquele dia, na matéria do jornal, foi a questão de um carro do 

Smmur(*) estar acompanhando o serviço. E no jornal fala que o pessoal da polícia passou, achou 

estranho, perguntou, e o pessoal não fazia o trabalho para a empresa que foi citada aqui. E acabou o 

que todo mundo sabe aí, acho que foram 13 ou 14 indivíduos presos. E estava… Não trouxe prejuízo, 

talvez, para a Cidade, mas trouxe para os moradores, uma vez que muitas pessoas ficaram sem 

internet. Talvez algum departamento público, uma delegacia, um posto de saúde, uma escola ficou 

sem internet, então acaba prejudicando o nosso povo. E prejudicando o nosso povo, à gente cabe, 

como Vereador, abrir a fiscalização e tentar achar os culpados. Eu não venho aqui na Tribuna em 

uma situação de oposição e de situação, eu venho aqui como Vereador e venho aqui como morador, 

tá? Eu procuro sempre ser muito coerente nas minhas cobranças, acredito que a gente está fazendo 

uma oposição inteligente, porque é onde a gente vai estar abrindo os olhos para o Prefeito municipal, 

para ele saber quem está trabalhando de forma... Porque quando o Prefeito, ele nomeia uma pessoa, o 

cargo se chama “de confiança”. E essa pessoa, ele tem que trabalhar e transmitir a confiança que foi 

dada, o cargo, recíproco ao Prefeito municipal e à população de Sumaré. Então, a gente vem hoje 

apresentar esse documento para fazer os levantamentos. Acredito que os Vereadores do meu bloco 
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vão votar comigo dessa vez para estar ajudando a gente a descobrir, saber e ajudar o Prefeito. Já falei 

nessa Tribuna, não sou contra o Prefeito, ele é meu amigo. Fui eleito em palanque separado. Já ajudei 

ele em uma outra eleição (duas, por sinal), quando ele foi candidato a Deputado, entendeu? Mas a 

gente tem, lá na ponta da lança, uma coisa mais importante que o partido, entendeu, que é a nossa 

população da Cidade de Sumaré. Então, eu venho aqui orientar o meu bloco e pedir para que vocês 

me acompanhem na votação. Muito obrigado a todos, Deus abençoe nossa Cidade. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar 

do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro.  “Vereador “Wellington de Souza”: Sr. 

Presidente, boa tarde a todos. Eu parabenizo o Vereador Lucas Agostinho e Rudinei Lobo pelo 

Requerimento, acredito que… Meu voto é favorável a essa questão. A gente escuta falar tanto de 

transparência na Cidade, e um fato desse, que aconteceu no centro da Cidade, Vereador Rudinei 

Lobo, como o senhor citou, pode ter afetado diversos departamentos da Prefeitura, e foi embaixo da 

delegacia da Cidade. Então, por esse motivo o meu voto é favorável, e a gente pede que os 

Vereadores olhem para essa questão com carinho porque pode acontecer em toda a Cidade. Então, 

esse é o motivo de nós, Vereadores, aprovar esse Requerimento, e solicitar a CEI na Cidade. Muito 

obrigado, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: 15 votos contrários ao 

Requerimento, 5 votos favoráveis ao Requerimento, rejeitado o Requerimento.  “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Lucas.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro, Vereador.  “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, primeiro nós fizemos um Ofício, não foi 

respondido. Posterior, reiteramos o pedido do Ofício, também não foi respondido. Agora nós fizemos 

um Requerimento, que foi negado por esta Casa. Agora nós estamos entrando com um pedido de 

CPI, Sr. Presidente, e já com as assinaturas favoráveis para poder fazer a abertura dessa CPI, usando 

o Decreto-Lei 201, certo? Para que possamos ter um esclarecimento sobre esse assunto. Nós não 

estamos culpando ninguém, dizendo que ninguém é culpado, mas nós precisamos... essa Casa, ela 

tem o dever, por obrigação, a verificar o que é que está acontecendo no nosso Município, Sr. 

Presidente. Muito obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura dos Requerimentos, 

passaremos à leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 36/2025, de autoria do Vereador Rai do Paraíso.  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação ao Moto Clube Insanos - Divisão Sumaré, pela passagem do seu primeiro ano de 

fundação e pelo extraordinário trabalho social realizado em nossa Cidade e região. Fundado com a 

missão de promover a solidariedade, a fraternidade e o auxílio aos mais necessitados, o Moto Clube 

Insanos se consolidou como o maior moto clube do mundo, com milhares de integrantes espalhados 

por diversos países. Neste ano, o clube celebra com orgulho seus dez anos de existência, marcando 

uma trajetória repleta de ações sociais, espírito de irmandade e compromisso com a transformação de 

vidas. A Regional Sumaré, que integra a Cidade de Sumaré, Hortolândia, Nova Odessa, Monte Mor e 

Paulínia, completou agora, no mês de março, seu primeiro ano de fundação, comemorando com 

orgulho o crescimento e o impacto social que já vem conquistando. Atualmente, a Regional conta 

com cerca de 95 integrantes ativos, sendo Sumaré responsável por aproximadamente 35 a 40 

membros, o que representa quase metade de toda a Regional, evidenciando o protagonismo da 

Cidade dentro da estrutura do motoclube. A atual estrutura da Regional é formada por: Garcia, 

diretor regional; Pitbull, operacional regional; Brito, social regional; e Tavares, administrativo 
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regional. Já a diretoria da Divisão Sumaré é composta por: Leão, diretor de divisão; Clayton, 

subdiretor; Camillo, responsável social; e Menotti, administrativo. Guiado por princípios inabaláveis 

(Deus, família, trabalho e motoclube), o Insanos tem se consolidado como muito mais do que um 

grupo de motociclistas. A Divisão Sumaré, desde sua criação vem se destacando pela realização de 

ações sociais regulares e impactantes, como a entrega de doces e presentes de Natal a crianças 

carentes, cafés da manhã em Unidades de Saúde como a UPA, além de visitas solidárias a lares de 

idosos, sempre levando conforto, apoio e carinho a quem mais precisa. Diante do crescimento da 

atuação e do engajamento da população, há um projeto em andamento para a criação de uma nova 

divisão de Sumaré, o que demonstra o grande potencial da Cidade em ampliar ainda mais as ações e 

o alcance social do motoclube. A Cidade, com sua força representativa e acolhimento à causa social, 

tem se mostrado solo fértil para a expansão das atividades do clube e para o fortalecimento da 

irmandade entre os membros. Em razão do comprometimento, da solidariedade praticada e do 

impacto positivo que sua trajetória representa para Sumaré e região, esta Casa Legislativa expressa 

seu reconhecimento e gratidão ao Moto Clube Insanos – Divisão Sumaré. Dessa forma, solicito, nos 

termos regimentais e após apreciação do Plenário, que esta Moção de Congratulação seja 

encaminhada ao Moto Clube Insanos – Divisão Sumaré, parabenizando pela passagem de seu 

primeiro ano, reconhecendo os dez anos de fundação do Moto Clube Insanos e destacando sua 

valiosa contribuição social na transformação de vidas em nossa Cidade”. Sala das Sessões, 4 de abril 

de 2025. Vereador Rai Stein Sciascio.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão.  

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do autor da Moção.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Permissão para falar do 

local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Queria 

parabenizar o Moto Clube Insanos pela atuação em Sumaré, já passando aí... Passa rápido o tempo, já 

um ano já completando aí, que vocês fazem o trabalho aqui na Cidade. Parabéns pelo trabalho, pude 

acompanhar o trabalho de vocês. Parabéns por todas as visitas que vocês fazem em Sumaré, 

arrecadação de alimentos que vocês fazem. O Natal que vocês fizeram, beneficente, foi a coisa mais 

linda do mundo aqui em Sumaré, parabéns! E completando aqui já dez anos de fundação. E eu acho 

que é o maior motoclube do mundo, né, hoje, o Insanos. Quero aqui(*) parabenizar. E é com grande 

prazer, vocês estão aqui na nossa Cidade, pode ter certeza que o apoio desse Vereador vocês têm. 

Quando vocês precisarem, estou aqui à disposição de vocês. Presidente, após a leitura da Moção - a 

votação da Moção -, permissão para eles entrarem no Plenário para receber a Moção.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é uma ordem, Vereador.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em 

discussão. Questão de ordem do Vereador Ney do Gás.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Primeiramente, quero parabenizar aqui o autor da Moção, o Vereador Rai. Moção mais que 

merecida. E em nome do Steel(F) e do Guidon(F), membros do Insanos, quero parabenizar toda a 

galera que está aqui. E também dizer, Sr. Presidente, que tem uma Lei da minha autoria que institui o 

Dia Municipal do Insanos aqui no Município de Sumaré, que se comemora dia 19 de julho, essa Lei 

é da minha autoria com os demais Vereadores, e vem cada vez mais engrandecer o Insanos Moto 

Clube aqui da nossa Cidade.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão.  “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Eu queria dar os parabéns ao Vereador Rai pela referida Moção, pedir autorização para 

poder subscrever a Moção em nome dos Insanos aí, uma equipe de motoclube nota mil, que faz um 

trabalho social muito bonito. Queria dar os parabéns a vocês aí por todo trabalho e pedir autorização 

do Vereador para subscrever a Moção. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Está aberta a toda Casa, 
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Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador... “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Rudinei “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Rudinei 

Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao 

Vereador Rai pela Moção, parabéns ao Vereador Ney do Gás pelo Dia do Insanos. E dizer que, pelo 

jeito aqui, todo mundo tem um amigo Insano, né, espalhado pelo pessoal na Cidade. Eu tenho um 

amigo, morava no fundo de casa, o Kifer(F) é do Insanos, o Anderson bombeiro também. Então, o 

Anderson, sempre ele está... a gente vê nas redes sociais dele, eles fazendo esse trabalho social que 

vocês fazem, isso traz uma credibilidade muito grande para o motoclube de vocês. Que Deus 

abençoe pelo trabalho e Deus projeta vocês nas pistas. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Allan... Sangalli. 

[Risos].  “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sim, claro, Vereador.  “Vereador “Allan Sangalli”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, 

parabenizar o amigo Vereador Rai pela preciosa Moção, parabenizar ao Moto Clube Insanos por todo 

isso que vem fazendo pela Cidade de Sumaré. Parabéns a vocês, desejar vida longa, e também deixar 

o nosso mandato aqui à disposição de vocês, também. Que Deus abençoe a todos e continuem com 

esse trabalho lindo que vocês fazem pela Cidade de Sumaré. Deus abençoe.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores--  [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Welington-- “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Isso. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Domingos Pereira.  “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Ele mesmo. Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Eu quero aqui também 

parabenizar a Moção, ao amigo Vereador, e parabenizar aí toda essa equipe do motoclube, eu 

também tenho acompanhado. Tenho um amigo lá, Rudinei Lobo - também, né, que todos temos um 

amigo -, tenho um amigo lá, e o trabalho que eles fazem é bonito, é diferenciado, e que Deus possa 

continuar abençoando a cada um de vocês. E mais uma vez, Rai, eu quero subscrever o Projeto 

juntamente com o Vereador Rai, essa Moção da Casa. Muito obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto a votação, gostaria 

aqui, Vereador Rai, de parabenizar a sua pessoa por essa Moção importante pelos Insanos. Quero 

aqui desejar vida longa, todo sucesso do mundo, e parabenizar a todos vocês que compõem os 

Insanos, que está aqui presente e aqueles que não puderam vir. Deixo o meu abraço, Deus abençoe 

vocês e continuem fazendo esse trabalho maravilhoso em Sumaré. Deus abençoe. Enquanto a 

votação ainda não dá término, eu gostaria aqui também de cumprimentar o Edinho da Vila Soma, 

que está presente; também o Matheus Coimbra, que é ex-Parlamentar Jovem desta Casa, obrigado 

pela presença; o Romário, braço de ferro, que é campeão por várias vezes, aqui presente. Deus 

abençoe. O Isaque também, que é suplente de Vereador, que está aqui presente; e todos aqueles 

presentes aqui no Plenário, Oscarzão, nosso parceiro, amigo; pastor, um grande abraço. Deus 

abençoe a todos! O Cerdeirinho(F), que está ali, encostado ali. Cuidado para não cair aí, hein, 

Cerdeirinho(F)? [Risos]. Caverna, ex-Vereador, presente. Aí sim, hein? A todos, a todos os 

presentes. Se eu esqueci de falar algum nome, você me perdoa. Encerrada a votação: com 19 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Peço a todos os componentes aí dos Insanos 

que adentrem ao Plenário para receber uma Moção, né, que é uma homenagem do nosso amigo e 

Vereador aqui, Rai do Paraíso. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: E também tirar uma foto, 

se assim se sentir à vontade. Gostaria de assinar essa Moção, viu, Rai, se o senhor permitir.  
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“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Com certeza! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, Vereador. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 35/2025, de autoria do Vereador César.  

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação ao jovem atleta Sumareense Matheus Rodrigues de Carvalho. A trajetória de Matheus 

Rodrigues de Carvalho, embora marcada pela juventude e pelo apoio incondicional de seus pais, 

Alline Rodrigues e Willian de Carvalho, já se configura como um farol de esperança e um exemplo 

de dedicação, disciplina e paixão pelo esporte. Iniciou sua jornada no judô em 2017, aos 4 anos de 

idade, sob a orientação dos senseis Marcus Bazan e do saudoso Ricardo Souza (Bambam). Sua 

migração para a Associação Campineira de Judô, em 2018, representa um passo estratégico em sua 

busca pela excelência, evidenciando a importância de um ambiente de treinamento de alto nível para 

o desenvolvimento de atletas de ponta. Os resultados que se seguiram atestam a acertada decisão e o 

árduo trabalho despendido. As conquistas de Matheus em 2023, com o vice-campeonato paulista e o 

3º lugar no Meeting de Santa Catarina, já sinalizavam um talento promissor. Contudo, sua ascensão 

continuou em 2024, com o 5º lugar na competitiva Copa Minas e o 3º lugar na Copa Rio, culminando 

com a expressiva classificação em 3º lugar para o Brasileiro Regional V deste ano. A cereja do bolo, 

sem dúvida, é o título de campeão da Copa São Paulo, o maior evento de judô do estado, um feito 

que eleva o nome de Sumaré ao pódio do judô estadual. É fundamental ressaltar que o sucesso de 

Matheus não é fruto do acaso, mas sim de uma rotina extenuante, que reflete o comprometimento 

necessário para alcançar o alto rendimento esportivo. Sua jornada diária, para conciliar os estudos e 

os rigorosos treinos de judô e jiu-jitsu, demonstra uma maturidade e um foco admiráveis para sua 

idade. Este sacrifício pessoal, impulsionado por um sonho e pelo apoio de sua família e treinadores, 

evidencia o potencial que novos(sic) jovens podem alcançar quando cederem(sic) o apoio necessário 

e persistirem os seus objetivos. A presente Moção de Congratulação transcende o mero 

reconhecimento individual de um atleta. Ela representa um reconhecimento político da importância 

do esporte como ferramenta de transformação social, de promoção da saúde e do bem-estar, e de 

projeção positiva do nome de nossa Cidade em âmbitos estaduais e nacionais. Ao celebrar o sucesso 

de Matheus Rodrigues de Carvalho, esta Casa de Leis reafirma seu compromisso com o incentivo ao 

esporte em todas as suas modalidades, reconhecendo o valor dos atletas que, com sua dedicação e 

conquistas, inspiram novos(sic) jovens e elevam o orgulho de nossa Cidade, Sumaré. Em 

reconhecimento ao seu notável empenho, pelo sucesso alcançado e por representar a Cidade de 

Sumaré no cenário do esporte nacional, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que 

seja encaminhada a referida Moção de Congratulação a Matheus Rodrigues de Carvalho, promessa 

do esporte Sumareense”. Sala de Sessões, 4 de abril de 2025. Vereador César Bianchi.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. Ah, o Cezão. Desculpa, César. César Bianchi. “Vereador “César Augusto 

de Carvalho Bianchi”: Permissão para falar do local?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É que a voz 

sua ficou parecida com a do Rudinei. Claro, Vereador.  “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Essa Moção eu fiz em reconhecimento ao empenho de sucesso, por levar o nome da nossa 

Cidade aí ao pódio do judô e receber o título de campeão brasileiro e campeão da Copa São Paulo, o 

maior evento de judô interclubes da América. E venho trazer você aqui, Matheus, para que você 

possa ter mais visibilidade, conseguir mais recursos, para que você possa estar disputando mais 

campeonatos e trazendo para a gente aí mais medalha, representando nossa Cidade. Obrigado, 

Matheus.  [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 
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de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar 

do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro, Vereador.  “Vereador “Wellington de Souza”: 

Parabéns, Vereador César, pela Moção ao jovem Matheus. Na semana passada falamos da 

dificuldade que os jovens encontram na questão do esporte, sabemos que na nossa Cidade, 

infelizmente, ainda não tem o mérito que era para ter, tantos profissionais, tantos atletas que tem. 

Então, gostaria de subscrever essa Moção. Parabéns ao jovem Matheus, que você nunca desista dos 

seus sonhos, força na sua caminhada, que Deus abençoe e conte com o nosso mandato. Um abraço, 

valeu! Obrigado, Vereador Cezão.  “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: A Moção 

está aberta a toda a Casa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. Não, Tião. Desculpa. 

Sebastião Correa com a palavra. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Gente 

boa o Sr. João. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Sr. João é-- “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Claro. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --10, rapaz! Não é 10, Sr. João? “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do local. É 10, 10! [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabéns ao 

Vereador César pela Moção. Também parabenizar o jovem atleta Matheus, né, pela conquista, 

levando o nome do nosso Município, né, para fora do estado, isso é muito importante. Força aí, não 

deixe de continuar essa luta. Eu sei que é difícil, como diz o Vereador, para ter esses recursos para 

fazer tudo isso que ele gosta e que tem competência para competir lá fora, mas eu tenho certeza que 

uma hora vai chegar o momento, vai chegar o momento de conseguir tudo isso daí. Obrigado e 

parabéns a todos.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. “Vereador “César Augusto 

de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador César.  “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Após a votação, 

peço autorização para ele adentrar ao Plenário para receber a Moção.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. O pedido do senhor é uma ordem, rapaz. Quero parabenizar V. Exa., Vereador 

César, e também o Matheus. Moção merecida para o Matheus. Deus abençoe você, Matheus, e que 

você consiga fazer a cabeça do César para ele empresariar o senhor. Está em votação a Moção. A 

Moção está em votação. Vereador Tavares, vai fazer votação? Agora sim, veio. Rudinei Lobo? Não 

está. Geraldo não está. Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado a Moção. Peço ao Matheus que adentre ao Plenário para receber a homenagem do 

Vereador César. [Falando fora do microfone]. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura das 

Moções de n. 37/2025 e 40/2025, que são do mesmo teor... de autoria do Vereador Tião e 

Vereadores. E a Moção n. 40 também, de todos os Vereadores desta Casa de Lei. Por favor, 

Vereador.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, na última sexta-feira, dia 4 de abril, tivemos a honra e a grata satisfação de participar da 

posse da nova diretoria da 131ª Subseção da OAB Sumaré, que assume o triênio 2025-2027, em 

evento realizado no Clube Recreativo. A nova diretoria será assim composta: Presidente: Dr. Kleber 

Oliveira; Vice-Presidente: Dra. Mariana Blander de Castro Camargo Ribeiro; Secretária-Geral: Dra. 

Gislaine Cristina de Frias Pizarro; Secretário-Geral Adjunto: Dr. Douglas Luiz Sobral; Tesoureiro: 

Dr. Paulo Roberto da Silva…”. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não, a do 

Tião também é de todos os Vereadores.  [Falas fora do microfone] “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: “Tenho a honra de prestar-lhes esta homenagem para que fique registrado publicamente o 

reconhecimento desta Casa de Leis a nova diretoria da OAB Sumaré, na pessoa do Sr. Presidente Dr. 

Kleber de Oliveira, que em seu discurso de posse reafirmou o compromisso com a valorização da 

advocacia, a defesa das prerrogativas profissionais, a ética e o fortalecimento institucional. A nova 

gestão se propõe a ser moderna, participativa, acolhedora e aberta ao diálogo com toda a classe. 
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Rogo ao bom Deus que, em sua infinita bondade, abençoe e ilumine os passos da nova diretoria, e 

que a saúde, a paz e a felicidade sejam eternos e que o Espírito Santo do Senhor habite sempre os 

corações dos membros”. Sala das Sessões, 8 de abril de 2025. Vereador Sebastião Alves Correa. 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, no...” - Moção de Congratulação n. 40/2025 

- “... no uso das atribuições conferidas pelo Regimento Interno desta Casa de Leis, apresentamos a 

presente Moção de Aplauso a nova diretoria da 131ª Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil 

em Sumaré, empossada para o triênio 2025-2027, em reconhecimento ao trabalho exemplar e ao 

compromisso com a advocacia e com a sociedade. A solenidade de posse da nova diretoria da OAB 

Sumaré ocorreu na última sexta-feira, dia 4 de abril de 2025, no Clube Recreativo de Sumaré, com a 

participação da Banda Sinfônica Municipal Dorival Gomes Barroca. Após o evento, foi realizado um 

coquetel em homenagem aos convidados. O evento contou com a presença de centenas de 

advogados, familiares e importantes autoridades dos poderes Executivo, Legislativo e Judiciário, 

além de representantes da diretoria da OAB São Paulo e da CAASP. A Chapa 1, ‘Lealdade & 

Compromisso’, liderada pelo Dr. Kleber de Oliveira, foi eleita com a expressiva marca de 398 votos 

e tem a honra de conduzir a subseção da OAB Sumaré durante o triênio 2025 a 2027. A nova 

diretoria é composta por profissionais de elevado compromisso com a classe, sendo a seguinte 

formação: Presidente: Dr. Kleber de Oliveira; Vice-Presidente: Dra. Mariana Blander; Tesoureiro: 

Dr. Paulo Roberto da Silva; Secretária-Geral: Dra. Gislaine Frias; e Secretário Adjunto: Dr. Douglas 

Sobral. Desejamos muito sucesso à nova gestão para a continuidade ao trabalho de fortalecimento da 

advocacia, da ética e da justiça, promovendo ações que beneficiem não apenas os advogados, mas 

toda a comunidade de Sumaré. A atuação da diretoria eleita é uma demonstração clara de lealdade, 

compromisso e competência na defesa da profissão, bem como no aprimoramento das condições de 

trabalho dos advogados e advogadas da nossa região. Portanto, essa Casa Legislativa, em nome de 

todos os Vereadores que subscrevem, expressa seus sinceros votos de sucesso e prosperidade à nova 

diretoria da OAB Sumaré, desejando que seus esforços sejam sempre orientados pela justiça, pelo 

direito e pelo compromisso com a verdade. Encaminhamos esta Moção para leitura e discussão em 

Plenário, contando com a aprovação e posterior encaminhamento à Diretoria da OAB Sumaré, na 

pessoa do seu Presidente, Dr. Kleber de Oliveira”. Sala das Sessões, 7 de abril de 2025. Autor: 

Vereador Welington da Farmácia, Vereador Rai do Paraíso, Vereador Alan Leal, Vereador Joel 

Cardoso, Vereador Professor Edinho, Vereador Dudu Lima, Vereador César Bianchi, Vereador Allan 

Sangalli, Vereador Fabinho, Vereador João Maioral, Vereador Ney do Gás, Vereador Pereirinha, 

Vereador Tavares, Vereador Tião Correa, Vereador Valdir de Oliveira, Vereador Presidente Hélio 

Silva, Vereador Rudinei Lobo, Vereador Lucas Agostinho, Vereador Rodrigo Digão, Vereador 

Geraldo Medeiros e Vereador Wellington Souza. Feita a leitura, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. As Moções, n. 37 e 

n. 40/2025. Votação em bloco. Cumprimentar aqui meu amigo Bruninho, que está lá no canto, 

escondidinho. Pastor Soares, mais uma vez aí cumprimentando V. Exa. Encerrada a votação: com 19 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura da Moção de n. 38/2025, de autoria do Vereador Alan Leal.  “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Moção 38/2025. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e 

a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao 

Secretário Municipal de Controle Interno e Transparência, Alisson Táriquis Chuma, e à equipe do 

Procon, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Sumaré. Eu, Vereador Alan Leal, nos 

termos regimentais, apresento a presente Moção de Congratulação ao Secretário Municipal de 

Controle Interno e Transparência, Alisson Táriquis Chuma, e à dedicada equipe do Procon Sumaré, 

em reconhecimento ao notável trabalho desempenhado ao longo dos primeiros 90 dias de atuação em 
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2025, com destaque para as ações promovidas durante o Mês do Consumidor. A Coordenadoria 

Municipal de Defesa do Consumidor (Procon Sumaré) tem um papel fundamental na proteção dos 

consumidores, garantindo que seus direitos sejam respeitados, mediando conflitos com fornecedores, 

fiscalizando o mercado e promovendo a educação para um consumo consciente e sustentável. Criado 

pela Lei Municipal 5.369/2012, o órgão segue as diretrizes do Código de Defesa do Consumidor (Lei 

Federal n. 8.078/1990), além de legislações municipais que reforçam a defesa do Cidadão 

Sumareense no mercado de consumo. Além do atendimento ao público, o Procon Sumaré 

desempenha um papel essencial na prevenção de abusos e práticas comerciais lesivas, orientando a 

população sobre contratos, publicidade enganosa, cobranças indevidas, golpes e fraudes cada vez 

mais sofisticadas no comércio físico e digital. Nos primeiros 90 dias de 2025, o Procon Sumaré 

atendeu aproximadamente 1.400 consumidores, dos quais 1.081 tiveram seus casos convertidos em 

procedimentos administrativos, refletindo o compromisso da equipe em buscar soluções eficazes e 

justas para sua(sic) situação apresentada. Entre as inúmeras ações promovidas, destacam-se: 

atendimento itinerante: durante o Mês do Consumidor, a equipe levou orientação e assistência às 

diferentes regiões de Sumaré, garantindo que todos tivessem acesso a seus direitos e aos serviços do 

Procon; café da manhã em homenagem ao Dia Internacional da Mulher: no dia 7 de março, as 

consumidoras que buscaram atendimento foram homenageadas, assim como as servidoras do Procon 

e das Secretarias Municipais próximas; monitoramento e fiscalização do mercado local: com atuação 

firme contra práticas abusivas e irregulares, fortalecendo a transparência nas relações de consumo; 

mediação eficaz de conflitos: reduzindo significativamente a necessidade de judicialização e 

garantindo soluções rápidas para os consumidores. Além do atendimento direto, a equipe do Procon 

Sumaré tem investido na capacitação e aprimoramento técnico, participando de cursos especializados 

promovidos pela Escola Nacional de Defesa do Consumidor e pela Escola Paulista de Defesa do 

Consumidor, garantindo um nível de excelência cada vez maior na prestação de serviços à 

população. Dessa forma inédita, Sumaré foi escolhida para sediar, no próximo dia 23 de abril, uma 

capacitação para agentes de defesa do consumidor do interior paulista, promovida por meio da 

parceria entre a EPDC e o Procon municipal. Esse evento reforça o protagonismo de Sumaré na 

proteção dos consumidores e na qualificação de seus servidores públicos. Os resultados expressivos 

do Procon Sumaré são fruto do empenho e comprometimento de sua equipe, mas também da 

liderança eficiente e inovadora do Secretário Municipal de Controle Interno e Transparência, Alisson 

Táriquis Chuma. Sua gestão tem sido fundamental para a modernização e aprimoramento das ações 

do órgão, garantindo mais agilidade, acessibilidade e eficiência no atendimento à população. Diante 

desse compromisso inquestionável com a defesa dos consumidores sumareenses, parabenizamos e 

enaltecemos o trabalho do Procon Sumaré e do Secretário Alisson Táriquis Chuma e de toda a equipe 

do Procon Sumaré, reconhecendo sua dedicação exemplar em garantir o equilíbrio e a justiça nas 

relações de consumo no Município. Portanto, após ouvido o Plenário, solicito que seja aprovada a 

referida Moção de Congratulação. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da mesma, nos 

termos regimentais”. Sala das Sessões, 8 de abril de 2025. Vereador Alan Leal.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção.  

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Gostaria de parabenizar o... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Autorizado falar do local.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Ô, Presidente, desculpa. Gostaria de 

parabenizar o Secretário, o Alisson Chuma, pelo trabalho que vem realizando. Eu conheci o Alisson 

há um bom tempo, mas estivemos juntos em 2019, na posse do delegado Bruno Lima, quando ele foi 

eleito. Aliás, 2019, quando ele foi eleito Deputado Estadual nós estivemos junto lá. O Alisson, na 

época, era representante do PSL aqui na Cidade, então nós acompanhamos. E eu quero também dizer 
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que o nosso líder de Governo, o Welington (o Welington da Farmácia), faz parte também dessa 

Moção, que eu acho que o Simão(*) esqueceu de colocar o nome dele aqui. Mas ele faz parte da 

Moção também, e está aberta a toda a Casa para que possam subscrever.  “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Welington Domingos Pereira.  “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: É com muita honra que eu dirigi a 

palavra para o nosso amigo Alisson, Secretário. Quero aqui também parabenizar ele pelo trabalho e 

dedicação, sempre conosco ali, na região ali do Maria Antônia. Ele participou junto comigo direto 

ali. Alisson, foi um pedido meu ao gabinete do Vereador Alan, certo, que foi atendido, tá? E, diante 

de todo o exposto, eu quero aqui deixar as minhas sinceras considerações a você, a toda a sua equipe 

também ali de trabalho, que você está fazendo um bom trabalho, né? Que o trabalho não é só você, 

na realidade, é uma equipe de trabalho, né? Mas, em especial, quero agradecer o gabinete do Alan 

por ter feito o pedido do Vereador, atendido o pedido do Vereador Welington. Muito obrigado, ao 

Alan, Vereador, tá bem? E que seja sempre assim, um atendimento um pelo outro, conselheiro, 

porque aí fica meio chato eu mesmo fazer uma Moção para você. Aí eu pedi, fiz o pedido para ele, e 

foi contemplado tudo isso. Muito obrigado e que Deus abençoe.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás.  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente, quero parabenizar os autores da Moção 

aqui-- [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado falar do local.  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. Presidente. Parabenizar os autores aqui, o Vereador Alan 

Leal, o Vereador Welington. E lembrar que, antes de vocês dois entrarem na vida do Alisson, em 

2012 ele estava comigo no Partido Verde - né, Alisson? -, então, eu teria que falar… Fui(*) do 

Partido Verde, fui com muito orgulho, militou conosco lá no Partido Verde por alguns anos. Alisson, 

parabéns pelo seu trabalho, pela sua dedicação. E eu queria pedir aos nobres autores para subscrever 

a Moção também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão.  “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Está autorizado, Vereador, assinar a Moção junto.  “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Digão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para 

falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, autor da Moção, Vereador Alan Leal, autor da Moção, 

Vereador Welington da Farmácia. Primeiro pedir para subscrever. E quero aqui também deixar os 

parabéns à Secretaria, que vem desenvolvendo um grande trabalho, Alisson como Secretário, 

Cleber(F) que está com ele aí também, que faz parte da equipe. Em nome do Cleber(F), que leve o 

abraço do Vereador Rodrigo Digão para toda equipe. O Alisson também, que está nessa luta aí. Todo 

mundo já falou de partidário, ele já foi o Presidente do PSL quando eu era também desse mesmo 

partido, em 2016, 2017. Inclusive, que antes era do Vereador Welington da Farmácia. E quero 

parabenizar você pelo trabalho, desejar toda a sorte, todo o sucesso a frente da Secretaria aí, que 

Deus possa abençoar esses próximos quatro anos da sua vida aí. Grande abraço! “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão.  “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tavares. 

“Vereador “José Tavares de Siqueira”: Presente! [Risos]. Quero aqui parabenizar o nosso-- 

[Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado falar do local, Vereador.  

“Vereador “José Tavares de Siqueira”: Isso, pedindo permissão, né, para falar do local. Quero 

aqui parabenizar o nosso amigo, o Nobre Vereador Alan Leal, Welington também, por essa Moção 
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ao nosso amigo Alisson, né? E toda a equipe ali, o Cleber(F), o Wanderson(F), também aqui o nosso 

amigo Guilherme, né, e parabenizando por essa iniciativa. Que Deus nos abençoe.  “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Está aberta a toda a Casa, Vereador Tavares, e a todos 

os Vereadores que pode subscrevê-lo.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: 

Pela ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu.  

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Peço permissão para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de 

Lima”: Parabenizar os autores da Moção. Agradecer aí, que eu já assinei e já subscrevi essa Moção, 

parabéns pela Moção! Parabenizar aqui o Alisson e toda equipe pelo brilhante trabalho que vêm 

fazendo na Secretaria. Parabéns, meu irmão! Nós somos vizinhos há muito tempo, né? Camarada, 

muito gente boa, ali do nosso bairro, da nossa região. Parabéns pelo serviço, viu? Conta comigo.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto a 

votação, eu queria parabenizar nosso amigo, parceiro, Welington da Farmácia, que direcionou ao 

gabinete do Alan Leal para que fizesse essa Moção ao Alisson, né? Mas teve uma fala aí do Vereador 

que... Vereador Alan Leal, que disse que o assessor dele esqueceu de colocar o nome do Welington. 

Mas parabenizar V. Exa., Vereador Alan, Vereador Welington. E quero dizer aqui que o Alisson é 

uma pessoa que estimo muito, meu amigo. Conheci ele, se eu não me engano, no começo de 2016 ou 

no final de 2015, ele ainda trabalhava com imobiliária. Fiz até uma compra junto com ele, de um 

imóvel, né? Uma pessoa que nós conhecemos lá, e de lá para cá tivemos uma amizade, e creio que 

essa amizade vai se estender por muitos longos tempos. Deus abençoe você, que dê tudo certo na sua 

vida, nessa nova jornada. E também quero parabenizar toda a equipe que está presente junto a você lá 

na Secretaria. Deus abençoe, muito boa a escolha de Secretário, parabenizar o Prefeito por fazer essa 

escolha. Deus abençoe a todos. Pereirinha, vai fazer o voto? “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Quero declarar meu voto favorável, porque não registrou 

aqui na máquina.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., Vereador, favorável 

à Moção. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Moção.  

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do autor da Moção.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para 

falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Com base no Art. 129, parágrafo 3º, o homenageado gostaria de usar a Tribuna.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com a palavra o nosso amigo Alisson Chuma, pelo tempo regimental.  

“Sr. Alisson Chuma”: Boa tarde a todos. Em primeiro lugar, eu gostaria de agradecer a vida a Deus 

pela oportunidade de estarmos aqui hoje, nesse momento tão importante, né, para uma Secretaria. 

Receber uma honraria da Câmara Municipal é um momento importante para nós. E nesse momento 

eu cumprimento ao Vereador Alan Leal por ter feito essa Moção de Congratulação, e estendo assim 

meus cumprimentos aos demais Vereadores. Mas eu gostaria de fazer um cumprimento especial ao 

líder de Governo, o Welington, para ele não ficar com ciúmes. Você não precisa assinar um papel, 

você está no meu coração. E estendo assim também meus cumprimentos ao Prefeito (Henrique do 

Paraíso) e ao vice (André da Farmácia), pela oportunidade que ele nos deu para estar à frente de uma 

pasta tão importante. Cumprimento também toda a equipe do Procon. Sem eles, nós não somos nada, 

né? Eu estou aqui como Secretário, um cargo temporário, mas o Procon e a Secretaria é permanente 

na Cidade de Sumaré, então sem eles nós não teríamos condição nenhuma de exercer um bom 

trabalho. Sendo assim, eu vou contar para vocês um breve relato do Procon. Nós atendemos, nesses 

90 dias, mais de 1.400 pessoas, e desses 1.400 atendimentos, mais de 75% nós solucionamos através 

do Procon. É uma relação de consumo que a gente atende, a gente visa sempre fortalecer o nosso 

comércio. E, através desse fortalecimento, a gente faz orientações aos comerciantes e estreita a 
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relação do consumidor e comerciante aqui na Cidade de Sumaré. Nós fizemos também autuações em 

locais que nós achamos que estavam praticando crime, algum tipo de conduta tipificada no Código 

de Defesa do Consumidor. E assim a gente vem exercendo a nossa função, que, além de orientar, é 

fiscalizar. Nesse sentido também, nós criamos o Procon Itinerante, levamos o Procon em todas as 

regiões da Cidade de Sumaré. Em especial, esse mês da Defesa do Consumidor, que é o mês de 

março, nós realizamos esse atendimento e ouvimos a população, para entender quais são as maiores 

demandas, o que é que o consumidor pensa em relação ao comércio da nossa Cidade, quais práticas 

são conduzidas aqui. E a gente visa sempre o melhor atendimento à população. E, nesse sentido, a 

gente vem desenvolvendo esse trabalho para melhor atender o público sumareense. O Procon de 

Sumaré está de portas abertas, aqui na Rua Antônio Pereira de Camargo, a gente faz o atendimento 

lá, orienta e, se for o caso, a gente vai até o local, faz o tipo de... faz a diligência necessária ao 

comerciante, faz a orientação, e por último, se necessário, a gente faz a autuação. Mas o nosso 

principal intuito não é esse, e sim proteger o direito do consumidor na Cidade de Sumaré. Eu não vou 

me alongar, mas nós estamos de portas abertas a todos os Vereadores da Casa que queiram ir lá 

conhecer o nosso trabalho de forma mais presencial. Nós estamos à disposição. Agradeço a todos os 

Vereadores que votaram favoráveis à Moção. E mais uma vez eu agradeço à nossa equipe, que está à 

frente lá, conduzindo o trabalho. E é isso. Um forte abraço a todos, fiquem com Deus, e muito 

obrigado. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que 

faça a leitura da Moção n. 39/2025, de autoria de todos os Vereadores.  “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, nos termos das atribuições 

conferidas pelo Regimento Interno desta Casa de Leis, apresentamos a presente Moção de 

Congratulação à OAB Subseção de Sumaré pela realização do 6º OABril Azul, em conscientização 

ao Dia Mundial do Autismo, em reconhecimento ao relevante evento e aos serviços prestados em 

nosso Município, valorizando suas ações, que têm feito toda a diferença no desenvolvimento social 

da nossa Cidade. A OAB Sumaré, por meio de sua diretoria, composta pelo Dr. Kleber de Oliveira, 

Vice-Presidente Dra. Mariana Blander, secretária-geral Dra. Gislaine Frias, secretário adjunto Dr. 

Douglas Sobral e tesoureiro Dr. Paulo Roberto da Silva, realizou, por meio da Comissão da Pessoa 

com Deficiência, sob a coordenação das Dras. Solange Fazion, Dra. Maria Carolina Camargo e da 

estagiária Priscila Delfino, o evento OABril Azul, em conscientização ao Dia Mundial do Autismo. 

O evento ocorreu no último domingo, 6 de abril, na Praça Rosa Maluf, com o apoio da Prefeitura 

Municipal e de instituições filantrópicas que atendem as pessoas com deficiência em nosso 

Município. Dentre as diversas atrações, foram oferecidas aulas de zumba, pintura facial, contação de 

histórias, personagens infantis (super-heróis), brinquedos, além de algodão-doce e pipoca. As 

instituições filantrópicas, além de apoiar o evento, realizaram a venda de alimentos, e 100% das 

verbas arrecadadas foram revertidas entre as instituições participantes. É importante que todos se 

conscientizem de que as pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) não são doentes, mas 

possuem características próprias que lhes impõem desafios e também inúmeras possibilidades. 

Gostaria de aproveitar essa oportunidade para estender minhas sinceras homenagens à OAB 

Subseção de Sumaré e a todos os advogados e advogadas que, de forma geral, apoiaram esta causa. 

Como sabemos, no dia 2 de abril comemorou-se o Dia Mundial da Conscientização do Autismo, 

criado pela Organização das Nações Unidas (ONU) em 2007. A data foi escolhida com a intenção de 

levar informações à população, visando reduzir a discriminação e o preconceito contra indivíduos 

com Transtorno do Espectro Autista (TEA). Reafirmamos, portanto, a importância da 

conscientização sobre o autismo em toda a sociedade. O autismo é uma condição de saúde 

caracterizada por desafios nas habilidades sociais, comportamentos respectivos(sic), dificuldades na 

fala e na comunicação não verbal. No entanto, terapias adequadas a cada caso podem ajudar essas 
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pessoas a melhorar sua interação com o mundo. Por tudo que foi exposto, mais uma vez expressamos 

nossos sinceros cumprimentos e agradecimentos a toda a OAB Sumaré pela realização deste 

belíssimo evento de grande relevância social. Reforçamos também nosso compromisso na luta contra 

a intolerância, a desigualdade de direitos, o preconceito e a discriminação. Não podemos esquecer 

que a acessibilidade é um dos princípios fundamentais dos direitos humanos e um dos pilares que 

promovem a igualdade. Desta forma, confiamos que os Nobres Pares desta Casa apoiarão e 

aprovarão com entusiasmo esta Moção de Aplausos, a qual será posteriormente encaminhada à 

diretoria da OAB Sumaré na pessoa do Sr. Presidente, Dr. Kleber de Oliveira”. Todos os Vereadores 

assinaram esta Moção, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Edinho.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu gostaria 

aqui de parabenizar, mais uma vez, a 6º OABril Azul. Eu estive presente lá, pude ouvir o nosso 

Prefeito Henrique usar a fala. Ele… realmente, ele abraçou a causa, se dispôs a fazermos um 

Governo diferenciado, tirar pautas importantes para a defesa dos autistas na nossa Cidade de Sumaré, 

tirar pautas do papel. Porque, né, coisas voltadas aos autistas, Leis voltadas, criadas para autistas que 

não for colocada em prática não adianta de nada. Então, aqui eu quero parabenizar este evento, foi 

muito bonito, as crianças e seus familiares, crianças autistas estiveram no evento, eu pude ver de 

perto a alegria dessas crianças. Mas há muito ainda o que se fazer por esta causa. Então, eu quero 

parabenizar, e que esta conscientização fique uma conscientização de que precisamos apoiar, sim, 

abraçar esta causa, e trazer aquilo que é de direito dos autistas na prática. Obrigado, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Digão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, 

Nobres Pares, público que nos assiste. Não pude estar presente, Vereador Edinho, mas fico feliz de o 

senhor ter reportado para toda essa Casa a fala do Prefeito, que vai dar atenção e tirar esses projetos 

de Leis tão importantes que ficam no papel. A gente vem há vários anos aqui lutando, colocando 

Projetos aqui, aprovando Projetos, e muitos deles ainda não saíram do papel, a gente sabe a 

dificuldade. Inclusive, tem um Projeto que eu coloco também em pauta, está em discussão, que fala 

sobre a família, a gente tem que dar atenção também para o entorno, para a família dessas pessoas, 

que sofrem bastante. Então, eu fico muito feliz de saber que a atual gestão vai olhar com muito 

carinho para isso. E quero deixar os meus parabéns também ao autor da Moção, Vereador Welington, 

que estendeu para toda a Casa. Muito obrigado, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção está em discussão.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas.  “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Faço minhas as palavras do Vereador Rodrigo Digão. É 

muito importante que o Prefeito possa ter um olhar criterioso a respeito dessa matéria. E eu acho que, 

para começar o trabalho dele com uma ênfase maior, eu acho que ele tinha que mandar embora o 

Secretário de Saúde, que é o pior Secretário de Saúde que essa Cidade de Sumaré já teve. Que esteve 

no Governo passado como Secretário de Saúde, não fez nada pela classe dos autistas, e agora 

continua na pasta. Então, para o Prefeito ter um êxito aí, eu acho que ele precisa de colocar uma 

pessoa competente, que vai dar atendimento de qualidade às crianças autistas, para que possa fazer 

laudo, para que possa fazer os atendimentos que tenham que ser feitos. Tomara aí, rogo a Deus, peço 

pelo amor de Deus para o Prefeito, que agora, completando 100 dias, que ele faça a mudança na 

Secretaria de Saúde, que seria muito importante. Quero deixar bem claro que não é nada pessoal com 

o Secretário, mas sim por conta da incapacidade de gestão dele, que nós pudemos ver nos últimos 
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anos, e infelizmente ele continua aí na gestão. Então, eu peço encarecidamente para o Prefeito puxar 

a plaquinha lá e trocar o Secretário de Saúde. Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

A Moção está em discussão. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de 

ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington-- “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Quero aqui também parabenizar-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Pereira Domingos.  “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Quero aqui parabenizar toda a 

equipe da Ordem dos Advogados em nome do Dr. Kleber, estender a toda a diretoria, pelo trabalho, 

dedicação que ele vem, diante, já colocado aí, ao mês do autista, né, mês de abril, isso é importante. 

E tenho certeza que o Prefeito tem esse olhar, sim, para os pais típicos e as mães típicas também do 

nosso Município. E a importância que o trabalho, a dedicação, seja concluído. O Projeto, ele tem que 

sair do papel, tem que ser executado com simplicidade, mas com execução. Isso é importante para a 

Cidade. Quem ganha são os nossos munícipes, que é importante sobre isso. Quero aqui agradecer, 

mais uma vez, e pedir o voto de todos, né, para que possa votar essa Moção de Aplauso, que é 

importante para o nosso Município. Desde já agradeço a cada um, e agradeço mais uma vez à Ordem 

dos Advogados aqui de Sumaré. Muito obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão 

para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Wellington de 

Souza”: Parabéns, líder de Governo Welington da Farmácia, pela Moção. Como o outro... quem nos 

antecedeu aqui, os outros Vereadores falam a respeito dos Projetos que essa Casa tem colaborado, 

tem feito, e que a atual gestão possa colocar em prática. Nós sabemos o quanto que as mães atípicas 

têm sofrido na antiga gestão, e a gente acredita que dias melhores virão para essas famílias. E o 

nosso mandato está à disposição de todos. Muito obrigado pelo aparte, Sr. Presidente. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Tião.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para 

falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador.  “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Obrigado. Quero parabenizar o autor da Moção, né? Muito bem elaborada, né? A equipe 

da OAB, que tem sempre fazendo esse trabalho, né? Que é muito importante, porque unindo as 

famílias, ouvindo as famílias, né, e as crianças também, que passam por esse problema. Isso é 

importante, esse trabalho continuar. Que Deus abençoe você, líder, pela Moção; e o pessoal, a equipe 

da OAB.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito 

ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 41/2025, de autoria do Vereador Presidente Hélio 

Silva.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

é com honra e grata satisfação que apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação ao atleta da luta de braço, Léu Romário. No último final de semana, na Cidade de São 

Paulo, nos dias 4, 5 e 6 de abril, aconteceu o Arnold Classic Sports, Festival do Torneio de Arnold 

Schwarzenegger, maior evento poliesportivo da América do Sul na modalidade luta de braço. 

Inserido nesse torneio, foi disputado o Campeonato Brasileiro de Luta de Braço, valendo vaga para o 

campeonato mundial que acontecerá em agosto, na Bulgária. Nessa disputa, Léu Romário terminou 

em segundo lugar, pois na batalha final sofreu uma penalidade por falta, tendo tirado o cotovelo da 

almofada. Apesar da penalidade, conquistou com méritos a sonhada vaga para disputar o campeonato 

mundial. No torneio, disputado por atletas de todo o Brasil, havia mais de 20 campeões em seus 

respectivos estados, como Paraná, Mato Grosso do Sul, Rio Grande do Sul, Minas Gerais, Santa 
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Catarina, Espírito Santo, entre outros. Novamente o atleta de Sumaré estava no pódio, em lugar de 

destaque. Recentemente, foi campeão Liga Armwrestling Super Show, liga latino-americana, 

campeonato realizado na Cidade de Campinas, no Shopping Unimart, em 22 de fevereiro. Neste 

torneio havia cerca de 150 atletas de diferentes estados brasileiros e alguns atletas estrangeiros, todos 

renomeados(sic) na luta de braço, e Léu Romário sagrou-se campeão absoluto, tanto no braço direito 

quanto no braço esquerdo. É importante ressaltar que Léu Romário é o atual campeão do torneio em 

comemoração aos 30 anos da Confederação Brasileira de Luta de Braço e Halterofilismo, do qual 

participam mais de 180 atletas, realizado em dezembro de 2024. É bicampeão do torneio Arnold 

Schwarzenegger Classic e campeão absoluto do Overall Arnold Classic. O atleta que representa 

Sumaré é ainda bicampeão latino-americano e atual campeão do Pan-Americano, competição 

realizada na Costa Rica, em 2022. É tricampeão do Olimpesec, maior campeonato realizado entre os 

clubes de Campinas. Ou seja, Léu Romário é um atleta de alto nível, que busca participar de grande 

número de competições, sendo todas com grau altíssimo de dificuldade em função da qualidade 

técnica de seus adversários. Tem se mantido no pódio, na maioria das vezes como campeão, 

elevando o nível da competição e divulgando o nome da Cidade de Sumaré. Diante do exposto, 

requeiro, na forma regimental e após aprovação do Plenário, que seja aprovada a referida Moção de 

Congratulação a Léu Romario”. Sala das Sessões, 8 de abril de 2025. Hélio Silva, Vereador 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Quero aqui parabenizar o Romário, mais uma atitude aí, né, feita fora da nossa Cidade, 

levando o nome da nossa Cidade de Sumaré à frente. Parabéns! E eu gostaria também, Presidente, 

após a votação, que convidasse o Romário para tirar uma foto com todos os Vereadores presentes, 

mais uma vez aqui, nesse espaço aqui, onde que a gente possa dar honra a ele, o trabalho que ele faz 

lá fora, levando o nome da nossa Cidade. Parabéns, Romário, que Deus abençoe. Você está sozinho, 

Romário, é isso? Não veio com a família? É. É um prazer, da próxima vez que o senhor for campeão, 

trazer toda a família para a gente estar aqui. E isso, a gente tem que fazer essa homenagem mesmo. O 

Hélio, foi bem lembrado aí de fazer essa homenagem. Parabéns, Presidente! E eu gostaria de estar 

assinando, subscrevendo aí a essa Moção tão valiosa, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Será um prazer ter a assinatura da V. Exa., será muito prazer.  “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Muito obrigado. E que o pedido, após a abertura, a V. Exa. convide ele para 

estar aqui à frente para tirar foto conosco.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Parabenizar o Léu Romário por mais uma vitória. Esse... 

Enquanto está a votação, eu gostaria que a sonoplastia passasse um vídeo, por favor, que tem aí para 

ser passado. [Exibição de vídeo]  “Orador não identificado”: “Vai! Vai!”. “Orador não 

identificado”: “Aê, Léu! Aê, Léu!”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 19 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Peço para o Léu Romário adentrar o 

Plenário para receber a homenagem da Moção. Se o senhor quiser fazer o uso da palavra, por favor.  

“Munícipe “Léu Romário”: Presidente... Questão de ordem, Sr. Presidente. Boa tarde a todos. 

Primeiramente eu gostaria de agradecer a Deus, né, nosso Criador. Ninguém faz nada sozinho, né? 

Ninguém chega onde che... a gente chega bem da vida sem ajuda das pessoas, né? Então, 

primeiramente ao Criador, que é o dono da vida, o dono do fôlego da gente, o dono do mundo, né? 

Então, gostaria de agradecer muito ao Hélio, porque sem ele aí eu não... acho que não conseguiria ter 

tido esse título, ter conquistado essa vaga para o Mundial, porque, né, desde janeiro aí eu estou sem 

apoio, eu estou, né, sem apoio nenhum, né, que eu tinha na gestão passada um apoio da Prefeitura e 

um trabalho também. Então, perdi, assim, essas coisas, entendeu? Então, o Hélio vem me ajudando, 
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vem dando esse apoio nos mantimentos, na suplementação, na inscrição do campeonato aí, que tudo 

é caro, né, gente? Então, a gente, para ser um atleta de alto nível, a gente precisa ter uma alimentação 

saudável. Eu sou da categoria peso-pesado, entendeu? Então são os melhores atletas do país que a 

gente enfrenta, né? Então é difícil, não é fácil ser um atleta de alto nível aqui no Brasil. E eu também 

jogo no exterior, né? Fui na Costa Rica, fui na Colômbia, fui campeão pan-americano, então a gente 

precisa desse apoio. E agora eu consegui levar o nome de Sumaré para a Bulgária, para um outro 

país, então eu vou representar aí nossa Cidade, a Seleção Brasileira na Bulgária, nos Jogos Mundiais 

em agosto. Então, eu peço aos Vereadores, né, que possa chegar, né, ao nosso Prefeito, que ele possa 

me receber, e puder a gente conversar para ter esse apoio também, né, dos Vereadores, da Prefeitura, 

para poder estar me ajudando aí nessa viagem aí, para representar a Cidade nos Jogos Mundiais, na 

Bulgária, em agosto. Então, eu agradeço a vocês aí por, mais uma vez, estar me recebendo, me 

homenageando, me parabenizando. E é isso aí, vamos fazer a preparação, que eu consiga trazer em 

agosto esse título de campeão mundial, e campeão da cidade, campeão do país, campeão da vida. 

Muito obrigado aí ao Vereador Hélio, sem você eu não estaria aqui hoje [Risos]. Porque é o apoio, 

né, então é um cara que está me apoiando e me ajudando muito. Deus abençoe a todos aí.   

[Aplausos]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no 

Expediente. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sim, Sr. Presidente, o Vereador Allan 

Sangalli.  “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Sr. Presidente [Risos].  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Allan Sangalli.  [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Allan Sangalli”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  

“Vereador “Allan Sangalli”: Acho que eu apertei errado aqui, que eu não me inscrevi, não. Mas, de 

qualquer forma, eu dispenso a fala.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Dispensado. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tem mais algum 

inscrito?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente.  “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”:(*) Questão de or... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rai.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Com o bom andamento da Sessão, queria pedir permissão 

para passagem direta à Ordem do Dia.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. Consulto o 

Plenário, passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis à passagem direta para a Ordem do 

Dia permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Passagem direto para a Ordem do Dia. 

Não havendo Vereador inscrito, declaro encerrado o Expediente às 16h36. Reabro a Sessão para a 

Ordem do Dia. Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Lucas.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Gostaria que 

o senhor submetesse ao Plenário para fazer a votação dos Projetos da Ordem do Dia em bloco. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Assim que votar a Urgência… Temos uma Urgência, assim que votar a 

Urgência eu coloco o pedido da V. Exa. ao Plenário. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tião.  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Quero confirmar a minha presença. Deu problema aqui.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sebastião Correa. Com quórum suficiente 

e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 7 de abril de... do dia 8 de abril 

de 2025, às 16h37. Ordem do Dia: temos um Pedido de Urgência. O Requerimento de Urgência está 

assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 21 Vereadores, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos 
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termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 

238/2025, autoria: Vereador Allan Sangalli: ‘Autoriza a instalação de iluminação pública em vielas 

no Município de Sumaré e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta 

na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 8 de abril de 2025.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei n. 238/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: 

Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

238/2025, de autoria do Vereador Allan Sangalli e Vereador Hélio Silva: “Autoriza a instalação de 

iluminação pública em vielas do Município de Sumaré e dá outras providências”. Está em discussão. 

“Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Allan Sangalli.  “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar 

do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Allan Sangalli”: Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, é com muita alegria que trago esse Projeto para essa Casa, visando que é 

um problema muito antigo na nossa Cidade, é sobre a iluminação pública nas vielas. Então, isso daí 

agora depende do Prefeito também, a gente vai tramitar aqui, aprovar esse Projeto, se Deus quiser, 

com a ajuda de todos os Vereadores. Eu posso falar por mim, por conta própria, por mim mesmo, 

que eu morava... morei há muito tempo ali no Calegari, e a gente sofreu muito com essa falta de 

iluminação nas vielas. Então, a gente ouve até hoje relatos de pessoas que... as quadras lá são muitas 

cumpridas e as pessoas preferem dar a volta do que passar na viela, por medo de ser roubado, 

assaltados; estudantes, mulheres. Então, é isso aqui que eu venho trazer para essa Casa, espero que os 

senhores ajudem a aprovar esse Projeto, para dar um pouco mais de segurança. Eu tenho certeza que 

o Prefeito Henrique está se empenhando muito na segurança pública, e é mais uma medida aí que vai 

ajudar trazer mais segurança para a nossa população. Deus abençoe a todos, gente!  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, eu... Pela ordem. Meu voto é favorável, Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador Joel. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Eu coloco em votação o pedido do 

Vereador Lucas Agostinho, a votação dos três Projetos em bloco: os favoráveis em votação em bloco 

dos três Projetos permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, 

nenhum contrário à votação, vamos dar seguimento aos Projetos. Peço ao 1º Secretário... Item 1: 

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 246/2025, autoria do César Bianchi: “Institui a ação cultural 

‘O Jovem Poeta’ nas escolas municipais da Cidade de Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: 

Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vou ler um a um, para depois colocar em discussão e votação. Item 2: 

Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 250/2025, autoria do Professor Edinho: “Institui a 

Olimpíada de Matemática de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Item 3: Discussão e votação ao Projeto de Lei 260/2025, autoria: Geraldo 

Medeiros: “Dispõe sobre a denominação da área localizada na esquina entre a Rua Zeferino 

Rodrigues da Silva com a Rua Maximiliano Rita, entre o Jardim Nova Esperança e o Jardim 
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Calegari, como Praça José Severino(sic) dos Santos (Zé Domingos) e dá outras providências”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: 

Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis dos três Projetos de Lei, eu 

coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação, em bloco, os três Projetos de Lei. O Item 

3, como está a votação em bloco e eu só posso votar no Item 3, então eu voto favorável ao Item 3, 

que é a nomeação da praça. O meu voto, Vereador Geraldo, é favorável ao Projeto da V. Exa. 

Encerrada a votação: com 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovados os Projetos de Lei. 

Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal.  

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Não havendo Vereador inscrito na Explica... para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a 

tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 8 

de abril de 2023(sic) [2025] às 16h45. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a 

presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. 

Câmara Municipal de Sumaré, 08 de Abril de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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